

按照“一节、两院、三校、多产业”发展思路擦亮城市新名片,青岛西海岸新区——

凤凰鸣响“音乐之岛”

7月6日,青岛首个专业音乐节——青岛凤凰音乐节在青岛西海岸新区精彩亮相,为期两天的演出中,包括毛不易、李健、华晨宇、崔健在内的100多位音乐人现场献艺,吸引了近4万音乐发烧友参与。

“凤凰音乐节虽然是首次举办,但票房销售超乎预料,已位列2019年全国同类音乐节票房第二。”青岛凤凰之声大剧院总经理马蓉说。

以本届音乐节为契机,青岛西海岸新区“音乐之岛”的城市名片愈加闪亮。“我们正在按照‘一节、两院、三校、多产业’发展思路,打造‘音乐之岛’,建设时尚城市。”青岛西海岸新区文化和旅游局副局长姜春丽介绍。

之声国际音乐季”与“凤凰PHX音乐节”也将重装上阵。“以青岛国际时尚城市建设为指引,今年大剧院邀请到世界百大DJ以及来自美国、英国、法国、荷兰、意大利等十几个国家和地区的电音高手,将国内首个室内电音品牌时尚形象继续提升深化。”马蓉介绍,此外为献礼中华人民共和国成立70周年,“2019凤凰之声国际音乐季”将以吕思清、秦立巍、孙颖迪“美杰中国三重奏”为音乐季开幕,北京爱乐乐团管弦乐团的《激情燃烧的岁月——红色经典交响音乐会》为闭幕演出。

激活音乐全产业链

有了好的IP,如何将音乐产业链条拉长,成为青岛西海岸新区正在推进的重点。

在以凤凰之声大剧院为重点打造“音乐之岛”形象标识的同时,对“两院”之一的星光大剧院,则以影视+音乐为重点推动特色化提升,“以此作为着力点,实现音乐之岛和影视之都建设的联动发展。”姜春丽说。

产业的发展也离不开人才的支撑。今年3月底,新区第一所音乐学校——西海岸音乐学校挂牌成立;今年4月,山东艺术学院落户在灵山湾文化产业区;今年5月,梅纽因音乐学院已在凤凰岛度假区初步选址。

“目前,我们正在加快推动梅纽因音乐学校、山东艺术学院青岛校区和青岛上戏艺校建

设,这三所音乐学校将为新区建设音乐之岛提供强有力的人才保障。”姜春丽说。

对于未来青岛西海岸新区的音乐产业发展方向,流行音乐将是主要内容,大力发展音乐教育培训、音乐休闲旅游、音乐演艺、音乐制作和音乐设备制造等产业。

“目前,我们已重点与腾讯、网易云、酷狗、酷我、咪咕等国内五大音乐平台进行接触,探讨合作方式,争取年内引进一个国内知名音乐平台。”姜春丽介绍,结合时尚城市建设,青岛西海岸新区将构建山海—沙滩—音乐时尚空间体系,树立“音乐之岛”的鲜明形象。

□ 本报记者 张忠德 宋 强
本报通讯员 张 涛 兰美娜

凤凰之声惊艳亮相

在青岛西海岸新区“一节、两院、三校、多产业”发展思路中,“一节”就是青岛凤凰音乐节,“两院”之一就是凤凰之声大剧院。

青岛凤凰音乐节的首次演出,就选在了金沙湾啤酒城的凤凰之声大剧院。自2018年7月启用以来,凤凰之声大剧院已然成为青岛地区最具热度的音乐打卡地之一。

为匹配本届音乐节,凤凰之声大剧院也进行了全新包装。由参加2018年北京格莱美音乐节以及三亚ISY音乐节等国际IP音乐节的舞台团队倾力打造,舞台设计充分结合了大剧院的“凤凰展翅”建筑特点和金沙湾“碧海金沙”的地理优势,共设有凤凰舞台、龙族舞台、荔枝舞台三大特色舞台。

记者在现场看到,主舞台凤凰舞台设置在气势恢宏的万人音乐广场,整个舞台被祥云图案所围绕,镭射激光伴着强有力的节奏闪耀交错,两边安装巨型屏幕,声光电的震撼体验加倍升级。

龙族舞台在凤凰之声大剧院时尚绚丽的室内演艺厅,犹如一座金碧辉煌的城堡,整个舞台在封闭的空间内呈现出前后纵深感极强的立体视觉观感,别致的中国风元素和棚顶无数颗“星球”的设计又加强了神秘感和沉浸感。

面向大海沙滩的荔枝舞台最为国际化,这是一个专门为电音打造的DJ专属舞台,观众脚踏金色沙滩,置身于五彩的灯阵射光,随电音的律动而舞动摇摆。

“我今年已经参加了三场草莓音乐节,像今天这样在海边举办的音乐节还是第一次,融合海浪的律动、沐浴凉爽的海风、与自己喜欢的音乐一起狂欢,真的好嗨啊!”专门从北京赶来参加凤凰音乐节的音乐“发烧友”秦晓璐难掩激动之情。

高端演出目不暇接

要打造“音乐之岛”,必须要有与之匹配的高端演出。

凤凰之声大剧院自2018年7月启用以来,先后打造“凤凰之声国际音乐节”“凤凰之声MUVI电音节”“凤凰之珠大马车”三大特色系列活动,已为广大市民呈现200余场“高规格、高标准、高品质”的精彩演出。

“名人、名剧、名团”是凤凰之声大剧院自己制订的硬指标:比如大剧院启用当日,便邀请到了国际著名钢琴大师郎朗进行了首场演出,还有秦立巍、刘扬与蔡宜璇、谢楠与范磊等国际知名音乐家都在大剧院奉献了精彩演出,反响十分热烈。

“今年1—4月份,我们已经演出33场次,观众超3万余人次。”马蓉介绍,久石让&宫崎骏视听音乐会等部分热门演出上座率高达100%,一票难求。

今年下半年,结合青岛国际啤酒节的举办,凤凰之声大剧院两大品牌主题活动“凤凰



海边风大浪急 9个海水浴场关闭

7月7日上午,青岛栈桥景区第六海水浴场拉起“浴场关闭”内容的红色横幅。当天上午,受雷雨天气影响,海边风大浪急,青岛第六海水浴场等9个海水浴场全部关闭,并设立警示标识,提醒广大游客注意安全,不要下海游泳。

当天,岛城迎来一次降水过程,全市平均降水量达到25.6毫米,其中,降水量最大点出现在西海岸新区张家楼,达153.5毫米。下午12时半,雨量逐渐变小,因为一些游客在细雨中游览栈桥。

□ 记者 薄克国 报道

“VR+5G”让党建学习“活”起来

□ 记者 李 媛
通讯员 徐玲玲 夏 慧 报道

本报青岛讯 “咱们小区广场上新上的小亭子,那叫一个棒!”今年70岁的王兵老人说:“看新闻、听广播,还有不少老歌老电影,尤其是那个虚拟体验,听孩子说在外面体验一次就得几十块钱,现在在家门口扫一扫微信二维码,就能免费体验喽。”

王兵老人说的“小亭子”,位于青岛市市北区合肥路街道梓川路社区福禧广场东北角,是合肥路街道党工委精心打造的新时代党群服务e站。进入e站,映入眼帘的首先是镶嵌在亭体上的43寸液晶屏,通过扫描微信二维码的方式即可进入系统的首页面,“不忘初心、牢记使命”和庆祝中国共产党成立98周年的精美画面,以及右侧的8个功能板块按键,为体验者打开了一扇通往“互联网+智慧党建”的大门。

在板块设置上,根据党员日常学习需求推出了学习强国、灯塔党建在线等网络资源实时交互在线学习,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育推出了“初心讲堂”特别板块,集新时代讲习所、红色育才营、初心故事汇等主题

于一体,形成了由党员“点单”、街道“接单”,再到中央厨房“配菜”、党员群众共享学习教育成果的全链条、无缝隙、一体化学习模式,海量学习资源满足了党员群众学习教育个性化、多元化、常态化的需求。

其中,“VR+5G”数字化体验是该e站的拳头产品。点开页面,戴上头盔,飞夺泸定桥、爬雪山、解放青岛……一系列重大历史事件如真实发生在眼前,眼睛看着,耳朵听着,身体还能感受着。“这是通过VR和5G技术将3000多平方米的青岛党史馆直观立体地展现出来,通过沉浸式的互动体验带给使用者身临其境的感觉,让学习者体验到高科技的红色之旅。”

e站系统设置了网格党建板块,综合考虑社区管理类型、服务对象、服务户数、服务面积以及物业管理等因素,在摸清辖区党员基本底数的基础上,将9个社区党委划分为51个网格党支部、127个党员中心户,网格的服务范围、服务事项、办事流程、地址电话等信息在系统上都能查到。

居民生活中遇到的一些急事愁事烦心事,对街道、社区的一些意见建议,通过手机扫一扫

扫进民情回音壁栏目,有什么问题都可以直接对街道社区反映。街道整合了城管、安监、市场监管、食药监等部门资源,建立了资源共享、发现问题、指挥协调、监督评价和应急联动“五位一体”的街道信息处理平台。通过居民和网格员发现反映问题,后台管理员梳理转办问题、部门联动处置问题,确保群众反映的问题第一时间通过系统及时传递和处理,初步实现了小事不出网格,难事不出社区,80%以上的问题在网格内循环化解,提高了居民的获得感和满意度,使数字化e站平台成为凝聚服务群众、推动社会治理的有力工具。

“作为街道、社区党群服务中心的有效延伸,e站旨在打通党员学习教育、服务群众的‘最后一公里’,让党员学习教育更加鲜活,让党群关系更加紧密,让群众享受更加多元化的便捷服务。”合肥路街道党工委书记陶刚表示,下一步将对e站运行效果进行评估,持续优化软件与服务,继续推动党群服务e站进社区、进小区、进楼院,让更多的党员群众体验e站终端的先进技术,让高科技在社区落地生根,让居民更有参与感、获得感。

高质量发展再添“新动力”

青岛蓝谷首家三甲医院奠基

号”科研机构 and 高校院所,聚集两院院士等各类人才5000余人。高层次人才短时间内大量聚集,亟须更好的生活配套服务。

一边是全国知名的三甲医院山东大学齐鲁医院。该院始建于1890年,是山东省排名最高的医院,其急诊医学、康复医学、神经外科等多个专科进入全国排名前十,神经复合手术、心脏介入手术等多个领域处于国内领先水平。经过长期积淀,该院已成为国家重要的疑难重症诊疗中心之一,综合实力位居全国前列,品牌效应日益彰显。

双方一拍即合,山大齐鲁医院蓝谷医院应运而生。

山大齐鲁医院党委书记侯俊平表示,蓝谷医院将以“国内一流、国际水平”为建设目标,引进肿瘤、康复、生殖、心脑血管等领域高端医疗团队,采取“大专科、小综合”发展模式,建立生殖医学中心、肿瘤中心、康复中心等前沿学科的专科中心及综合医疗服务。其中,生殖、肿瘤中心技术及设备国际领先,建成后辐射整个胶东半岛乃至全国以及国际范围。

作为集医疗、教学、科研、预防保健、卫生应急等功能于一体的三级甲等医院,山东大学齐鲁医院不仅是一个救死扶伤的阵地,更是一个医学教学的“重镇”。对于青岛蓝谷来说,山大齐鲁医院蓝谷医院的建设,有两个层面的重要意义:

一是该医院将与山东大学齐鲁医院联合办院,直接改善蓝谷区域内群众和高层次人才的就医条件,完善即墨和蓝谷的医疗卫生设施配套,提升区域医疗层级,筑牢群众健康“守护网”,对蓝谷经济发展和文明建设起到巨大推动作用;

二是作为一个高端的科研平台,蓝谷医院将同美国、加拿大、澳大利亚等国家和地区的大学、医院、科研机构建立学术交流合作关系,并与蓝谷的海洋生物医药等产业紧密结合,推动生命健康学科发展,共同服务于青岛蓝谷国际海洋创新高地建设。

兵,特别是在基础设施和公共配套服务方面持续发力:

聚焦直行,完成24条道路的新建、改扩建工程,开通22条内外接外联电动公交线路,投入运营公交350余辆;聚焦宜居,加快完成滨海公园、轻轨11号线环境提升等景观工程,打造蓝谷特色风景线;聚焦宜学,青岛十九中蓝谷校区、山大附属幼儿园、小学陆续启用招生,北航、山大二期、山大附中、新东方国际学校等一流学校加快建设……

青岛蓝谷管理局党委书记、即墨区委书记张军表示,当前,蓝谷和即墨正站在新的历史起点上,正处于后峰会时代带来溢出效应这样一个千载难逢的机遇叠加期,已经进入了全面融入服务国家战略、加快推进全域全面高质量发展的新阶段。山东大学齐鲁医院蓝谷医院的建设,为青岛蓝谷发展增添了浓墨重彩的一笔。即墨蓝谷山卫街道和各相关单位将全力以赴为项目建设营造良好的环境,确保项目建设顺利进行。青岛蓝谷管理局将为山大齐鲁医院蓝谷医院的建设发展提供优质的服务,营造良好的环境。

青岛海上观光 推出新航线

□ 记者 李媛 报道

本报青岛讯 7月6日,“青岛轮渡——奥帆中心”的海上观光新航线在青岛轮渡码头开通,着力打造出一项青岛海上旅游体验新产品。

白天从海上巡游青岛,看看青岛的变化,感受青岛的红瓦绿树碧海蓝天;夜晚在浮山湾内观赏全景灯光秀,夜游世界最美海湾。这便是“阅海览城”青岛轮渡——奥帆中心海上观光新航线的独特魅力所在,60分钟的白天海上观光旅程将胶州湾大桥、团岛湾灯塔、青岛湾栈桥、汇泉湾八大关、太平湾电视塔及浮山湾奥帆中心六处岛城经典景点一线串联;45分钟的夜游浮山湾之旅尽情领略奥帆中心、五四广场、音乐广场、太平角及浮山湾海域绚丽外景。

韩国庆尚南道 食品贸易洽谈会 在城阳举办

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 7月4日,韩国庆尚南道食品贸易洽谈会在城阳区成功举办。本次贸易洽谈会由韩国庆尚南道政府山东代表处主办,来自韩国庆尚南道政府山东代表处、庆尚南道东郡、求礼郡、全罗南道的政府官员和韩国的11家企业和中方53家企业参加,其中城阳区组织11家民营企业参加。企业间进行一对一项目洽谈和产品对接后,4家韩方企业签订贸易合同,合同金额达650万美元;12家中方企业与韩方签订合作意向书,意向合同金额达988.2万美元。

青岛中小学幼儿园 假前上好“三堂安全课”

□ 记者 肖芳 报道

本报青岛讯 与往年不同,今年暑假学生离校前,青岛市市南区实验小学先上了三堂“集体大课”:

7月2日,全体101位教师参加,校长朱雪梅就防溺水主题班会等工作进行部署;7月3日上午,在全校休业式上,1年级至5年级所有学生参加,交警肖宇青讲解交通、旅行安全知识;7月3日下午,全校近1600名家长到场,青岛市应急管理局救护员乔丽讲解防溺水安全知识和抢救落水人员的方法。

与市南区实验小学同步,在学生放暑假离校前几天,按照青岛市教育局统一要求,青岛市3600余所中小学幼儿园均开展了三堂安全课,即面向所有教职工的“安全部署课”、面向全体家长的“安全提醒课”和面向所有学生的“安全教育课”。为保障学生假期生命安全,从今年暑假开始,青岛市建立寒、暑假前“上好三堂安全课”制度,覆盖全市各级各类学校、幼儿园的124万余名中小学生和幼儿。市教育局将活动开展情况,纳入对区教体局和局属学校安全工作年度考核内容。

“上好三堂安全课”制度,旨在讲清教职工承担的安全职责、家长对孩子应承担的监护责任、学生必备的安全意识及基本技能。

胶州启用三座 国家一类公厕

□ 记者 张晓帆

通讯员 张佳 报道

本报胶州讯 6月15日,在胶州城区的公园南门、一中附近,汽车站旁,分别新建一座国家一类公共厕所,免费向市民开放。

这三座公厕在选址上充分考虑了地理位置与人流需求等因素,紧邻居民生活和休闲娱乐聚集区,投入使用后将有效满足周边居民的如厕需求。同时,公厕注重精细化设计,在内部设置上更科学、更具人性化,有“第三卫生间”、婴儿护理台、空调、免费提供厕纸、洗手液、小药箱等便民设施,在为市民提供绿色健康如厕环境的同时,也让市民切实感受到如厕如家的贴心服务。

在设计风格上,注重与周边建筑特点、园林景观、区域文化底蕴有机结合,相互依托。公厕注重管理,在服务标准上制定了详细而科学的操作规程,工具摆放规定,文明服务要求,在管理和考核上,严格落实“统一标准、跟进保洁”作业模式和检查督察项目。

青岛朝城路小学 入学季体验亲海之旅

□ 记者 宋 强 报道

本报青岛讯 7月6日,青岛朝城路小学举行“亲海之旅·入学季”为主题的招生服务之旅,喜迎即将入学的二年级新生。

为了给孩子们的入学之旅留下美好而难忘的印象,让孩子们充分感受和体验“以海明德 向海而歌”的育人氛围,学校精心策划了“亲海之旅·入学季”为主题的招生服务之旅,通过“大手拉小手,开启蓝色之旅”“穿过服务区,了解参观规则”“小小等候区,充满海洋氛围”“馨报名区,服务彰显品质”“体验海洋VR,参观海洋长廊”“入学季留念,珍藏难忘瞬间”等环节,将入学报名办成一场所丰富生动的教育活动,让每一个学龄儿童走进校门之初,不仅能够了解学校,感知小学生活,而且能够亲近海洋,了解海洋,体验海洋,在新生报名的旅程中,感受仪式感,树立规则意识,感受“大家朝城”的温暖氛围。

□ 本报记者 肖芳

高水平医疗是支撑高质量发展的重要“基础设施”。作为青岛“双招双引”攻势旗帜样板和海洋攻势主战场,青岛蓝谷迎来当地医疗卫生发展史上的一个重要里程碑——6月30日,山东大学齐鲁医院蓝谷医院奠基仪式在青岛蓝谷举行。这是青岛蓝谷引进建设的第一家三甲医院,填补了蓝谷区域无三甲医院的空白。

山大齐鲁医院蓝谷医院选址于山东大学(青岛)小区南侧,紧邻青岛滨海大道、地铁11号线。项目分二期建设,其中一期投资8亿元,建筑面积10万平方米,规划600个床位,计划三年内建成并投入使用。

山大齐鲁医院蓝谷医院的诞生,可谓强强联合结出的硕果:

一边是人才济济的青岛蓝谷。作为青岛“双招双引”攻势旗帜样板和海洋攻势主战场,青岛蓝谷现已引进建设海洋试点国家实验室、国家深海基地、山东大学等40余家“国字